

開放文學 – 江湖俠義 – 續小五義 第一二三回 眾英雄復奪陷空島 白菊花被殺風雨灘

且說白菊花一跑，眾賊無心動手，三尺短命丁被于義一鏢，正中太陽穴，立時喪命。王剛、柳飛熊遇戰北俠，三五個回合，先打死一個王剛，後打死一個柳飛熊。陳正、秦業二人圍住劉萬通，被他未戰數合，俱在棍下廢命。常二怔過來動手，被魏真一寶劍劈為兩半。胡仁死在智化之手。張大連被蔣平一刺，紮在喉上，結果了性命。黃榮江、黃榮海被展熊飛用寶劍先削了兵刃，然後結果了性命。房書安被鄧彪、胡列兩人圍注，不能取勝，虛晃一刀，撒腿就跑。上了山頂，剛要往後山跑，迎面碰著徐慶，一看這個沒鼻子之人，氣往上衝，一抬腿把這房書安踢倒，咕咚咕咚滾在半山腰中，可巧有個大山窟窿「撲咚」一聲，墜落下去，大概也就死在裡頭了。柳旺的刀被丁兆蕙用寶劍削為兩段，丁兆蕙過來一刀，結果了性命。赫連齊剛要跑，被盧珍在後面追上，一刀結果了性命。晏賽花手中一對鐵蒺藜，迎面遇見秋葵，用渾鐵棍一碰，「噹啷」一聲，兩人正在酣戰，緊接著又上去幾個人，是展太太、展小霞、蘭娘兒、鳳仙、尹青蓮，眾人往上一圍。還有姚武的妻子，使一對繡絨刀，大家亂殺一陣，戰夠多時，尹青蓮一鏢，就先把姚武的妻子打死。然後眾人戰晏賽花，晏賽花十分驍勇，難以取勝，展小霞乘其不備，將手一揚，一枝袖箭正打在晏賽花咽喉之上，撲咚栽倒。此時大家正在氣忿之際，遇見就殺，碰著就砍。又聽得噹啷一陣鑼鳴，不少人舉著燈球火把，拿著長短傢伙，原來是費七、費八、陶五、陶六，帶領陷空島眾人，早把韓路忠拿住，捆綁在那裡，並沒殺他。大眾往上一圍，淨殺的是姚家寨的人，連男帶女，丫頭婆子，一個不剩，殺了個乾乾淨淨。真是屍橫滿地，血染山石。且說白菊花捨命的一跑，後面這些人，那裡肯容他逃跑？跑到前邊，一片是水，其名風雨灘。白菊花心中想道，他們全不會水，不如跳入水中，暫避一時。也是他惡貫滿盈，陽壽該終。要往前跑，前面人多不敢去，往後跑，後面獨木橋又撤去了，明知這灘是一片死水，又不通別處，只可在水中暫避一時，倘若不行，就要死在水內。徐良說：「好鳥八的！又下水去了。」艾虎趕到，往水內要躡，徐良一把揪住，說：「你的水性焉能行呢？咱們在這裡等人罷。」果然少刻全到，李珍、阮成、呂仁杰、北俠等也都到了。徐良嚷叫：「何人會水？下去拿人。」呂仁杰先跳入水中，李珍、阮成隨後也跳入水中，蔣平也到了。呂仁杰趕到白菊花面前，白菊花用刀就砍。在水中砍人最難，呂仁杰往上一躡，使了踩水法，露出身子，白菊花用刀一砍，呂仁杰用左手拐一架，右手就是一鐵錐，將他左眼砸瞎。白菊花咬啣一聲，緊跟著又是一鐵錐，把白菊花右眼砸瞎，復用拐，打在右手之上。白菊花本打算自殺身死，被拐一打，撒手丟刀。阮成、李珍兩人過來把他二臂一擰，拉上岸來，眾人亂刀一剝，也是他一世到處採花，不知傷了多少少婦閨女，報應循環，命該慘死。將他剝完之後，天也要快亮，派人前去，到萊花村送信。蔣平派人告訴盧方。盧方聽說，心中大喜，病體若好了一般，眾人將他抬回陷空島，他要與大眾行禮道勞，蔣平把他攔住，說：「眾人也不能在此久待。」所有殺死之人，全拋棄在山澗之內，活捉的韓路忠，當著盧方之面，將他凌遲處死，屍首丟在山澗之內。沈仲元屍首，用棺木盛殮，等甘媽媽走的時節，叫甘媽媽帶回。蔣平與眾人，俱要告辭。盧方不叫走，說：「等著我的病體痊癒，你們大家再走就是。」蔣平沒走，北俠告辭回廟，雲中鶴、智化、劉萬通也要起身。忽然間潼關信到，寧夏國襄陽王到了潼關，紮營下寨，特來報信。蔣平說：「這可不能不走了。」所有之人，全都奔潼關。盧方也不能攔阻了，大家告辭。

非止一日，到了潼關。原來這裡早就打上仗了。皆因是蔣平走後。襄陽王在寧夏國得信，七雲鵬、七雲離已死。信到寧夏國，襄陽王直氣得渾身亂抖，幾乎把王爺氣死。寧夏國的國主說：「王爺何必這般大怒，就此興兵就是了。」襄陽王親帶人馬，整整的五萬，全是寧夏國之人。襄陽王手下將官：「鎮八方王官雷英，黃面狼朱英，金鞭將盛子川，三手將曹德玉，賽玄壇崔平，小靈官周通。寧夏國的大將曹雷，有萬夫不當之勇，統大兵直奔潼關而來，安營下寨，號炮三聲，紮下大營。這裡探馬，早已報進潼關，總鎮蓋一臣升帥府廳，與鍾雄議論軍務大事。先派人八百里加緊上陷空島送信，後派人在城上多設灰瓶炮子、滾木擂石。聚齊眾將，鍾雄親身率領人馬，出城另紮一營。又有藍旗報道，襄陽王下戰書，明日打仗。鍾雄給一回書，明日正午開兵。先與蓋一臣送信。蓋一臣帶領偏裨牙將，預備戰馬，明日五鼓，飽餐戰飯，掌號齊隊。就聽那邊也是號炮三聲，兩下裡一亮隊，真是盔滾滾遮天映日，甲層層萬道寒霞。纛旗認標，空中揚擺，兩桿黃門旗，黃曲柄傘下，是襄陽王。五龍珍珠冠，黃袍金甲，玉帶皂靴。上首有一員大將雷英，四員偏將：盛子川、曹德玉、崔平、周通。左邊單有一哨人馬，紅門旗、大坐纛，一員大將身高一丈開處，紅袍金甲，面如赤灰，紅眉金眼，手中提定八楞鎗，看那鎗分量，實在不小。下垂首黑八卦旗，另有四桿黑方旗子，下面一匹黑馬，一個黑人，是道家的打扮，披散著頭髮，一張黑臉，如墨一般，髮髻蓋著臉面，直看不出五官來，前後全是頭髮蓋著，懷中抱一竿黑旗。鍾雄等不解其故。襄陽王那邊也早看出這邊的威風了，也是擺列開一字長蛇陣，旗纛認標，就是沒有那麼些盔甲。總鎮大人與偏將披掛，鍾雄也披掛，餘者眾人全都是行常衣服，高矮胖瘦不等。襄陽王一聲吩咐：「何人出馬？」雷英答應：「待小臣生擒進帳。」襄陽王囑咐小心，雷英一催馬，手提大砍刀，鬪將上去說：「對面聽著，快叫鍾雄答話。」這邊報事軍，肩著令字旗，馬前跪倒，說：「那邊來人請鍾主帥出馬答話。」鍾雄把令旗令箭，交與八臂勇哪吒王鏢。又一抬腿，摘下五鉤神飛槍，跨下一用力催馬向前，二人身臨切近，鍾雄略一住馬，說：「來者莫非是雷王官？」雷英說：「既知吾名，何必故問。王爺待你不薄，一旦之間，歸降大宋，如今還敢催馬向前，你的良心何在？早早馬前受縛，省得雷某費事。」鍾雄一笑說：「叛臣，你不要任性。我勸你馬前歸降，免受滅門之禍。」雷英說：「我若不拿你，也辜負王爺待我的厚恩。你別走，吃我一刀！」話言未了，人到馬到刀也到。鍾雄剛要與他交手，背後一人催馬向前說：「主帥待我拿他。」鍾雄回頭一看，是神刀手黃壽，手中一口鈎鏤古月象鼻刀。二人見面，並不答言，催馬撞在一處，掄刀就刺。雷英接架相還，二馬相交，兩下裡畫鼓頻敲，軍威大振，二人大戰二十餘合，未分勝負。襄陽王一聲令下，鳴金收兵，噹啷一陣鑼鳴，雷英說：「我王爺鳴金收兵，容你多活一夜，明日再來捉你。」鍾太保這裡也是一棒鑼鳴，黃壽旋馬而回，兩下撤隊，各自回到營中。犒賞三軍，準備明朝打仗，至晚間傳口號巡更。

次日五鼓，飽餐戰飯，已牌時候，掌號齊隊，照頭一天一樣，兩下裡全是一字長蛇陣。那邊是金鞭將盛子川出馬。這邊一聲吩咐：「哪位將官出馬？」頭一個姓吳叫長道，說：「末將出馬。」拍馬向前，手中一條槍，對著盛子川心窩就刺。盛子川用豹尾金鞭，往外一磕，吳長道就撒手丟槍。二馬一湊，盛子川一翻身，吧拉一聲，正打在背脊之上。吳長道墜落鞍鞍，死於疆場之上。盛子川回去報功。總鎮又問：「哪位出馬？」偏將林維說：「末將願往。」那邊是曹德玉出來，外號人稱三手將。二人見面，問了姓名，催馬交手。林維使一桿花槍。曹德玉使一根水滸竹節鞭。別看林維氣力雖單，槍法來得巧妙，二人戰了四五回合，曹德玉就跑。林維一貪功，往下就追。曹德玉一回首，巴拉就是一鏢，正中林維咽喉，翻筋斗落馬。蓋一臣又問：「何人出馬？」有人答言說：「末將願往。」總鎮一看，此人姓宋，名叫宋升，手中使一柄青龍偃月刀，拍馬向前。那邊是賽玄壇崔平，穿黑掛皂半部剛鬚，手中使竹節鞭，二人鞭對刀，走了十餘合，不分勝負。崔平旋馬便走，宋升一追，追了個首尾相連，崔平往旁邊一帶馬，一翻背膊，這就叫回馬鞭，正打在宋升胸膛之上，翻身墜馬，死於疆場之上。鍾雄一看勢頭不好，連輸三陣，與總鎮蓋一臣商議，蓋一臣氣往上衝，要親身出馬。後面一員老將說：「總鎮大人，殺雞焉用牛刀，待末將擒他。」蓋一臣說：「老將軍小心了。」此人拍馬向前，手使一柄巨齒飛連大砍刀，來至戰場，那邊周通出馬，手使枯骨鞭，說：「來將通名受死。」老將軍說：「我乃大宋國潼關總鎮麾下先鋒官，楊壽中是也！你叫何名？」回答道：「我乃小靈官周通的便是。」楊壽中說：「無名小輩，過來受死。」二人戰有二十餘回合，不分勝敗。別看他上了年歲，銀鬚飄擺，打上仗，就最好詐無比。也是活該，二馬一衝過去，復又旋馬回來，往當中一湊，馬失前蹄，被周通一鞭打死。周通回去報功，鍾雄一看連傷了四員大將，如何是好？正在為難之際，韓天錦一人當先，並不答言，拉棍往外就跑。對面雷英出馬，也未曾通名問姓，二人交手。韓天錦向他頂門，用棍砸將下去，雷英翻身落馬。欲問生死如何，且聽下回分解。

